

Отчет

по Концепции развития МУК «ЦБС городского округа Серебряные Пруды Московской области»

2019 – 2020 г.

В библиотеке постоянно идет поиск и внедрение новых форм работы по всем направлениям для выполнения поставленных задач. Деятельность библиотеки невозможна без автоматизации процессов. Созданы автоматизированные рабочие места для библиотекарей, ведется работа над электронным каталогом, автоматизированный учет читателей и посещений. Ведется работа по внедрению единого читательского билета. Все работники библиотеки прошли курсы повышения квалификации. Библиотека занимает свою нишу в общественном пространстве городского округа, востребована потребителями услуг и информации.

Проведена реорганизация внутреннего пространства – в пустующем помещении создан краеведческий музей, единственный в районе. Помещение читального зала переформатировано, созданы места для проведения кружковой работы, действуют кружки и объединения. Об устройстве библиотеки, ее ресурсах услугах информируют указатели, сведения располагаются на сайте библиотеки и в социальных сетях. В отделе с открытым доступом организована навигация по фонду, понятная посетителям. Комфортность общения с читателями повышена за счет внедрения современного этикета общения.

Развивается дистанционное обслуживание – проводятся выездные мероприятия, в формате летнего читального зала проведено более 80 мероприятий, ведется работа по обслуживанию на дому людей с ограниченными возможностями. Активно развивается краеведческая деятельность библиотеки. В рамках областного проекта «Перезагрузка библиотек» реализуется краеведческий проект «Музей. Персоналии», позволяющий развить новое туристическое направление.

Развивается система удаленного доступа пользователей, обеспечен доступ к сетевым ресурсам Президентской библиотеки, НЭБ. В библиотеке реализуется проект организации обслуживания по единому читательскому билету, ведется обучение сотрудников и пользователей работе с информационными ресурсами.

Книжные фонды расставляются по тематическому и целевому признаку. На полках нет устаревших и ветхих книг.

Внедряются и продвигаются инновационные идеи и проекты. В отдельное направление по краеведению выделен проект «Музей. Персоналии». В музее проводятся экскурсии и уроки, широкое распространение получили такие формы работы как акции (волонтерские, экологические, патриотические, антинаркотические). В 2019-2020 гг прошли патриотические акции «Возвращаясь в 41-й», «Алая гвоздика», экологическая акция «Чистый город».

В 2019 - 2020 году успешно реализованы проекты: «Пока жива память» - принимает участие во Всероссийском конкурсе библиотечных проектов в год Памяти и славы «Великая война – Великая Победа. Библиотека как место памяти». Два проекта были представлены для участия в общероссийском конкурсе краеведческих информационных материалов «Малая Родина». Библиотека ежегодно участвует в конкурсе «Наше Подмосковье», в 2018, 2019 гг проектам присуждена премия губернатора Московской области. В 2019 -2020 гг были изданы книги «Илья Садофьев- поэт революционный» и «Они ковали Победу» автор которых заместитель директора библиотеки Б.В.Ефимцев.

В помещении библиотеки работают женский клуб «Путь к себе», досуговый клуб «Серебряный возраст», детский клуб «Библиоша», любительское объединение «Огород- круглый год», детские кружки «Веселая грамматика», «Игротека», экологический кружок «Светоч», информационно-досуговый клуб «Диванные посиделки».

Благодаря проделанной работе библиотека расширила спектр услуг, возрос интерес пользователей, рационально организовано библиотечное пространство, пользователи получают доступ к базам данных библиотек России.

